

VVD fractie Oude IJsselstreek
Staringstraat 25
7081 BN GENDRINGEN

Bezoekadres:
Staringstraat 25, Gendringen
Postbus 42
7080 AA Gendringen
Telefoon: (0315) 292 292
E-mail: info@oude-ijsselstreek.nl
Internet: www.oude-ijsselstreek.nl

Uw kenmerk: Verzenddatum: 5 juni 2024
Ons kenmerk: 726548

Onderwerp: Raadvragen VVD spreidingswet

Beste heer, mevrouw ,

U heeft op 8 mei 2024 op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde schriftelijke vragen gesteld. In deze brief beantwoorden wij uw vragen.

Vraag 1: In het artikel wordt gesproken over een overleg op 22 april j.l.. Wanneer wordt de raad geïnformeerd over het resultaat van dit overleg? In juni vindt er een werkbijeenkomst plaats over de verdeling. Wordt de raad vooraf betrokken bij de uitgangspunten van het college?

Antwoord 1: Ongeveer maandelijks vindt een overleg van de Provinciale Regie Tafel (PRT) plaats. Daaraan voorafgaand is er regionaal een (kort) bestuurlijk overleg waar de stand van zaken en knelpunten worden besproken, evenals de agenda van het PRT. Als hier besluiten worden genomen, zoals over de 'Achterhoekse aanpak', dan wordt de raad daarover geïnformeerd.

In april hebben raad en college van gedachten gewisseld over de opvang van asielzoekers. Op basis daarvan en ter voorbereiding op de werkconferentie heeft het College het memo 'Keuzes opvang asielzoekers' opgesteld en naar de raad gestuurd. Het definitieve plan moet in november gereed zijn.

Vraag 2: Klopt het dat we op dit moment nog geen bewoners opvangen die vallen onder het aantal dat wij toebedeeld hebben gekregen op basis van de spreidingswet?

Antwoord 2: Dat klopt. Oude IJsselstreek vangt nu nog geen asielzoekers op.

Vraag 3: Is het realistisch dat de keuze voor een AZC voor 01-11-2024 gemaakt kan worden en zijn deze plekken dan per 01-07-2025 beschikbaar? Indien niet, dient dan voor tijdelijke opvang locaties gekozen te worden? Heeft het college al tijdelijke opvanglocaties op het oog?

Antwoord 3: Er is op dit moment geen geschikt vastgoed beschikbaar voor de opvang van asielzoekers. Mogelijk komt dat nog. Mocht dat niet zo zijn, dan moeten we een bouwlocatie vinden voor het realiseren van de opvang. Het is mogelijk dat dit voor 1 november lukt, maar is sterk afhankelijk van bereidheid van grondeigenaren. Tijdelijke opvang kan de gemeente niet leveren.

Het afsluiten van een bestuursovereenkomst met het COA over een nieuwe locatie is voldoende voor die locatie om mee te tellen. Het afsluiten van een dergelijke overeenkomst gebeurt dan voor 1 juli 2025. Feitelijke realisatie kan dan op een later moment plaatsvinden.

Vraag 4: Opteert het college voor een AZC binnen onze gemeente grenzen of gaat de voorkeur uit naar meerdere kleine opvang locaties?

Antwoord 4: Het College heeft een voorkeur voor een grotere opvanglocatie in het westen van de Achterhoek. We sluiten niet uit dat de meest geschikte locatie voor deze opvang binnen ons gemeentegrenzen ligt. Een zoektocht naar geschikte locaties is op dit moment bezig.

We concluderen dat het realiseren van bijvoorbeeld 5 opvanglocaties van elk 50 personen verdeeld over de kernen Gendringen, Ulft, Silvolde, Terborg, Varsseveld om meerdere redenen niet haalbaar en wenselijk wordt geacht. Met name omdat we niet de kwaliteit van een humane opvang kunnen bieden met alle daarbij behorende flankerende voorzieningen. Daarom ook de keuze voor een centrale plek die duurzaam gerealiseerd en gefaciliteerd kan worden.

Vraag 5: In hoeverre heeft de opvang van Oekraïners en statushouders impact op de taakstelling vanuit de spreidingswet?

Antwoord 5: Als we extra statushouders huisvesten zouden we dat kunnen ruilen voor (een deel van) de taakstelling voor de opvang van asielzoekers. We hebben echter al grote moeite met de taakstelling voor statushouders en stellen, ook op basis van de eerdere gedachtewisseling met de gemeenteraad, niet voor om meer statushouders te huisvesten.

Opvang van Oekraïners kan niet worden uitgeruild tegen de andere twee taakstellingen.

Vraag 6: Wat wordt er concreet bedoeld met kleinere opvang locaties? Aan welke aantallen en woonvormen wordt gedacht?

Antwoord 6: Een locatie voor asielzoekers heeft een minimale omvang van 50 personen. Deze locaties worden echter nauwelijks ondersteund door het COA en vragen daardoor meer van de gemeente en maatschappelijke organisaties. Mede daarom is het onze voorkeur dat er een grotere opvang komt in het westen van de Achterhoek.

Vraag 7: Hoe ziet er proces naar de sluitende verdeling (het verslag) per 1-11-2024 er concreet uit en op welke manier wordt de raad hierin meegenomen? Over een half jaar is het 1 november. Is er een plan van aanpak?

Antwoord 7: De volgende stap is dat we een locatie vinden die het COA kan verwerven. Dit kan een perceel van een gemeente zijn of van een private eigenaar. De raad zal vertrouwelijk geïnformeerd worden zodra dat gebeurt.

De raad besluit waar eventuele opvanglocatie(s) binnen de gemeentegrenzen komen. Als de omwonenden geïnformeerd zijn, zal de locatie openbaar worden. Daarna volgen ook nog noodzakelijke besluiten in het kader van de ruimtelijke ordening. De raad zal bijvoorbeeld het omgevingsplan aan moeten passen om de opvang mogelijk te maken.

Wij vertrouwen erop u met deze beantwoording goed te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,
Burgemeester en wethouders,

Ron Frerix
Gemeentesecretaris

Mirjam Maasdam
Wvd. Burgemeester

Deze brief/beschikking maakt onderdeel uit van een gedigitaliseerd proces en wordt daarom niet ondertekend